Breve Curriculum del Direttore del Gruppo
Riccardo Galassi nato a Bologna l’11/7/1962, di professione Geologo, dal 2010 ad oggi canta e armonizza i brani nel Gruppo Vocalive, nato dal cambiamento del nome del coro Rhythm and Sound di Bologna.

Ha suonato la chitarra classica per 7 anni fra il 1972 ed il 1979 con il Maestro Luciano Brunelli di Bologna, con il quale si è esibito in importanti concerti presso alcuni auditori della Provincia di Bologna.

Tra il 1980 ed il 1986 ha fatto parte come corista (tenore) del Plantation Sound Chorus di Bologna, formazione ancora esistente che canta “a cappella” spiritual, ballate e gospel. 

Nello stesso periodo ha tenuto corsi semestrali pubblici di chitarra classica presso associazioni culturali del Comune di Bologna.

Ha diretto dal 1992 al 2010 il Rhythm and Sound Chorus, di cui è stato uno dei fondatori. Il coro per il quale ha scritto la maggior parte degli arrangiamenti, aveva una formazione mista ed interpretava Spiritual, Gospel, Blues, e Ballate eseguiti in stile “a cappella”.

Nel 2010 ha fondato il Gruppo Musicale Vocalive, per il quale scrive gli arrangiamenti. Si tratta ancora una volta di una formazione mista che esegue “a cappella” brani Spiritual, Gospel, Blues, Soul, oltre a interpretare qualche canto di musica contemporanea di genere Rock e Pop .

E’ stato uno dei promotori ed organizzatori della manifestazione corale BLACK (Bologna Gospel and Afro-american musiC Kermesse) che si tiene ancora oggi a Bologna con i migliori gruppi Gospel provenienti da tutta Italia. Di tale manifestazione è stato anche membro del Comitato Artistico.

Dal 2008 al 2010 è stato chiamato ad organizzare la parte musicale di alcuni eventi natalizi dalla Curia di Bologna.

